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Jeder Graph hat eine gerade Anzahl von Knoten ungeraden Grades.

X Wahr — Hondsdnéaglemme
O Falsch

Jeder Artikulationsknoten in einem Graphen ist mit einer Briicke verbunden.

O Wahr ?\O <j)

Es gibt einen 5-zusammenhangenden Graphen, bei dem alle Knoten Grad 3 haben.

Knoter\?.usamme(\hanﬂ < Konieneusammenhang < Minimadgrod

Der Hamiltonkreis in einem Graphen besucht jeden Knoten genau einmal.

ﬁiWahr

O Falsch

Fir zwei Kanten a, b eines Graphen ist die Relation a ~ b, wenn a und b auf einem

gemeinsamen Kreis liegen, eine Aquivalenzrelation.
%Wahr
O Falsch

Jeder zusammenhéngende Graph mit allen Knoten geraden Grades hat einen

Eulerkreis.

Jeder 2-zusammenhéngende Graph hat einen Hamiltonkreis.
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Wenn G = (V, E) ein 3-zusammenhéangender Graph ist und v € V, dann ist
G[V \ {v}] 2-zusammenhingend.

}Q/Wahr

O Falsch

Fir jedes t > 3 ist ein vollstandiger Graph K; mit ¢ Knoten 2-zusammenhangend.

}&Wahr

O Falsch

Es gibt einen Hamiltonkreis fiir einen Schachspringer, der auf einem $7 \times 7$

Schachbrett springt.

Zur Erinnerung: Nachfolgend sind die zuldssigen Springerziige im Schach aufgeftihrt.
- - des aktueften Telds

- G=(WYS,E) bipartit, dalel 1S1>1wl
= kein Howigtonkreis
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Sotz von Dirac .+ (Wenn G=(VE) ein Groph mit V=3 Koten ist, i dem jeder Knoten
mind. ' Nochioarn nat, donn ist . G hamiétonsch,

Bewers: Zuerst zeigen,m 6 zu&qmwmhdvxgerd it
- Seien x,ye V, x+v be@ieUg
Fole @: fx.g?v €E Vv
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v, 2u mind. Y viefen knoten inzident

—>Wie vy 2u keinem der entsprechendan ., Carochioort, ClmN (OIRe -, AUY
2 mox. k-A-2 <Y knoten benoclioart &
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+ken -S> ansorsien HomiGtonveis4

+ eV, die nict auf dem Kreis e‘?ﬁ“ wd 2w eigm Kot der ouf dew Krels &egt inzident ist
~s wove clos it der Fol wave” G nicht zusammenti

- wir konnen nun einen PEoct der Lo’mge ke bitden & Widerspruch zur eawgsim Prod - Annanme

Dos Finclen von Hamitonkreisen ist NP-volestandi
W finden wuir einen Homictonkreis - eporentied®r Zeit®
— it Hitfe von OP!

> {4 es gt A-x-Phad, der afe Kyoken AnS . D enthalt
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Ausleen der (0SNG G entnsek Homigionkreis &> Ix € V(o) mit R =/
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Rekursion: P, = ot Ps\eg | x'eSaNK), x4
Spad/\er - Qln -2V
Loufzet: O (22"
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Proloterrsteluing: Groph Ky mit Gewichtsiuniton ¢ ()N, , finde Hami¢torkreis C mit
ezefce(eb— mind Zlcete)l C' Hamiftonkreis in 63% [C kiirzester HamiCtonkreis]

()JI(’, Jfgowlr nun, doss TSP ene Vero@gemernerurg. des HotniCtorkreisprolofems ist2

O foes {xyicE

Q({Xjﬂ { sonie

Metrisches TSP: TSP mit zusatzlicher Draecksung?achung
¢ (fx;29)= L(fxyh+ efy2h) VxyzeV

Sotz Furdos metrische TP qiot es anen Q—Appmx\matlongaegont\f\mus
mit (oufzeit Ord).

\V/i Aoemne eg%‘ﬂ; N e(T) < ope(, @)
>—L) :2% \gborenprfea Eulertour [\f)m 2Ty doptly, )

4 Durchtoufe (J, mit Aokiczungen, LN =2e(M
%0 dass jeder Knoten nur einmad ¢ (C) < QW)= 2.8 = 20pt (Kn,d)

u’Q \ cesucht wird = Hami¢tonkreis C 0
>_L Drekcksurgeechuny




Far n=2: Ay U A, = [A1] + Al — Ay N A,

Flrn=3: [AUAUA| = A [+HAL+H A= AN AL = A1 NA3|—|A2NA3|+ AT NANAS




Matching = Kantenmenge M<E, kein Knoten des Orophen zu mehr ols einer
Karte ous 1 inzident ist

Knoten v wird von M uercbekt, €alls es eine Kante eei gu'lot,die v enthalt.

ektes Matching: Wenn jeder Knoten durch cenou eine kKointe dles 1Yotchin
perf 9 (Abade)ckt wind (Imi=1) & 85

Ein Wmch\ng mist..
.. Inusionsmoximo , falls MuLed kein mqtmmg Yee EAIN
. kardina@ititsmoximal, fatls Mi> im' Fir alle mQtdamgs m'inG

Wie kann man die Whtchir@ejgensdr\a&m perfekt, inkeusionsmoximal undl kardinoditotSmovamald
in \/eﬂoindurg seten’

M pafert = M karddimbiotsmoimal = M indusongposimol

e Zeie.dass ecr Baum - hochelars en. perfetes foteing ot
Losungsidke: Ba den Batem storten

= jeckes Blott u undl orgnger v, {ud e
~. wie e Greecy u und v unol ol inzioren ko @schen

- gpeot

Dites 1tChing st los ervige perfekte. (Yitdling, do e hiugefugie Ko
im gafekten fictching san s (es giol fene: ardere Mogchket “fur e parfektes W\mkdmvg\



